



致敬郑州！致敬2017！



社长致辞

一座城市的“芳华”

岁月不居，天道酬勤。
飞逝的光阴中，回响着商都郑州腾飞崛起的历史强音。

站在岁月更迭的门槛，眺望远方地平线冉冉升起的朝阳，郑州建设国家中心城市的奋进脚步铿锵入耳。

2017年是我国发展具有里程碑意义的一年，也是郑州国家中心城市建设的开局之年。党的十九大胜利召开，开启了决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的新征程。屹立于广袤的中原大地，郑州改革发展的航船破浪向前。

回望波澜壮阔的2017年，郑州建设国家中心城市的号角声传遍神州大地，朝着这个美好愿景，全市上下“撸起袖子加油干”，为这座希望之城写下浓墨重彩的篇章；郑州形象宣传片——《中国之中 商都郑州——郑州，一个都说“中”的地方》首次在央视新闻、中文国际、财经频道，凤凰卫视中文台、欧洲台等4个主要频道，以及纽约时代广场等全球五大洲核心城市广场惊艳亮相，吸引全球瞩目这座正在快速崛起的中国“功夫”之都……

日月恒升，山高水长。

这是郑州经济和社会发展的机遇期和黄金期，也是每一位郑州人迎来的精彩芳华时代。我们深知，郑州的每一次发展都离不开市民的理解与支持；郑州的每一点进步，都离不开社会各界的关爱与帮助。

新闻是记录，更是见证。当我们一起回望、见证属于你我的“郑州2017”，在“新闻年历”中寻找郑州发展的时代足迹，一行行“抓铁有痕 踏石留印”的深刻烙印清晰映入眼帘——

发展镌刻于每一座坐标。

2017年6月14日，国家主席习近平在人民大会堂会见卢森堡首相贝泰尔时，明确提出要深化双方在“一带一路”建设框架内金融、产能等合作，中方支持建设郑州—卢森堡“空中丝绸之路”。这条越织越密的“空中丝路”飞架起郑州通向世界的宽广桥梁。来自多方的强力支持推动郑州经济发展不断飞跃：2016年，郑州市完成生产总值7994.2亿元，名列全国城市第17位。郑州经济增长水平和效益好于全国全省，主要经济指标占全省比重进一步提高。

发展飞跃至每一个舞台。

2017年4月1日，中国（河南）自由贸易试验区挂牌仪式在郑州举行，标志着河南自贸试验区正式启动建设。截至今年1月29日，郑州自贸片区新注册企业超过2万户，注册资本超过2300亿元。打开这扇“开放之窗”，内陆郑州览海临风，听到了新经济的惊涛拍岸。与经济发展同步，郑州“文明之花”同样鲜艳夺目。2017年11月，经中央文明委复查审核确认，郑州继续保留“全国

文明城市”荣誉称号，这是郑州市第三次上榜“全国文明城市”。

发展根植于每一次创新。

2017年11月23日，备受社会各界关注的“智汇郑州”人才政策发布会在郑州国际会展中心举行。郑州一揽子推出30条力度空前“人才新政”，面向全球英才伸出橄榄枝，其诚意之满、含金量之高、人才工程设计之完备，史无前例，力度空前。

发展映射于每一帧画面。

鸟瞰郑州交通区位“新版图”，郑州南站将与郑州站、郑州东站形成“金三角”枢纽格局，串起“米”字形快速路网和中原城市群城际铁路网，将郑州经济的触角伸向更远。2017年最后一天，如意湖上空的璀璨灯光秀照亮了绿城冬夜。“文化跨年夜 出彩郑州人”跨年活动在郑州图书馆、会展中心大厅、如意湖广场等地同时举行，郑州人在浓郁的文化氛围中喜迎新年。

这是不平凡的一年，这是我们最深沉的致敬。

这座城市用她最真挚的脉动、最独特的魅力吐露着芳华。

凡是过往，皆为序章。

踏着奋进拼搏的强劲节拍，郑州正迈向繁花似锦的未来——2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年，更是郑州全面加快国家中心城市建设的提速之年。

岁月曾着风雨，更待满树繁花。

新时代，属于奋斗者，属于开创者，属于每一个为了梦想而打拼的郑州人。面对新时代的新挑战，唯有万众一心、开拓进取，才能驶向幸福生活的彼岸。

不忘初心，方得始终。拥抱新春，我们依然激情澎湃，豪情万丈，让我们坚定地走过每一步路，为我们热爱的这座城市奉献出青春芳华。

中共郑州市委宣传部副部长
郑州报业集团党委书记、社长

石大东

